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VECERNIK
Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul, 11 I Tel. uredn. 2140, uprave 2455 
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri /  Velja mesečno prejeman 
v upravi ali po pošti 10 Din, dostsvljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Ogla
se sprejema tndi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani /  Poštni ček. rac. st. 11.409 § f JUTRA99

Danes obhaja vitežki poljski narod 
svo| narodni praznik. V veselju in pono
su, s katerim proslavlja danes poljska re
publika ta praznik, se pridružuje tudi ves 
jug venski narod, ki globoko spoštuje 
‘n ljubi domovino junaškega Kosciuska in 
drugih velikih sinov poljskega naroda tja 
do Pilsudskega in Rydza Smiglya. Naj 
*>i Poljska dosegla ono stopnjo moči in 
Pijave, ki ji gre kot dejanski velesili. 
Nieeh žyje!

M f e v e  našega 
obrtništva

Naše obrtništvo bije v naši dobi težak 
boj za obstanek in napredek. Vsi pro
blemi, ki se tičejo eksistence našega o- 
brtništva ter življenskih okoliščin, v ka
terih živijo, so se obravnavali na vse
državni konferenci obrtniških zbornic in 
obrtnih odsekov zbornic v Dubrovniku, 
»a kateri se je v okviru poedinih aktu
alnih referatov ter živahne debate, spre
jela sledeča resolucija, ki jasno in točno 
osvetljuje potrebe in zahteve našega o- 
brtništva in ki vsebuje sledeče točke:

1. Kraljevska v la d a 'se  nap roša , z lasti 
Pa gosp. finančni m iniste r, da se  d o se d a 
nja davčna praksa spremeni tako, da 
bodo davčni za v ez an c i o b d ač ev a n i po 
njih dejanskem dohodku. S  tem  bi se  do
seglo, da bi se davčno  b rem e z a  o b rtn i
ke znižalo, ne da bi pri tem  trp e la  d rž a v 
na blagajna.

2. Predpisi o neposrednih davkih naj
'se enako in v celoti uporabljajo proti 
Vsem davčnim zavezancem ter naj se v 
celoti uveljavi načelo progresivnega ob
lačenja, ki je poudarjeno v zakonu o ne
posrednih davkih.

3. Da se obrtniki, ki tudi deloma pro
dajajo nabavljano gotovo blago, izvza
mejo iz prve skupine člena 42. zakona 
0 neposrednih davkih ter se z ozirom m  
njih obrt uvrsie v drugo, oziroma v tre* 
‘to skupino.

4. Prekliče naj se razpis finančnega 
Ministrstva, po katerem se omogoča dav 
cnini upravam, da svojevoljno označuje
jo posamezna obrtniška podjetja kot In
dustrijska iii naj se označevanje obrtov 
'toloča le na podlagi izdanega obrtnega 
dovoljenja upravnih oblasti ter da se 
stoatrajo kot industrijska podjetja samo 
0tla, ki so vpisana v dotični industrijski 
b i s t e r .

5. Da se stavbeniki oziroma zidarji u-
^rste v drugo, oz. v tretjo skupino, ni- 

akor pa ne v prvo, kakor je bil to do- 
^daj običaj.

6- Ponovno naj se izvrši progresivno 
MačenSe zavezancev pridobnine na

P°dlagi pravičnih kriterijev ter s ciljem,
. 1 se odstranijo vse davčne neenakosti 
, da se progresivno obdačenje tudi de- 
Jatlsk0 izvede.

.7- Davčna stopnja naj se za drugo sku- 
*no zniža od 8 na 6 odstotkov, za tretjo 

' KuPino pa od 6 na 4%.
J * . V  lestvici dohodkov od 10.000 do
j '^ 0  Din. naj se izvede še nadaljnja dl- 

finciia, in sicer na ta način, da se stop- 
2 q dopolnilnega davka na dohodek do 
on' ^ zn’̂ a ' Poveča pa na dohodek 
a 20.00(} do 70.000 Din.

0J>' Dopolnilni družbeni davek naj se ne 
ten?Cri-a n':i p°d 'asi višine rentabilnosti, 
n i h e? ua '.st' način kakor pri samostoj- 
v^i-ur,llobn!nS,tih Podjetjih z ozirom na 

Ukost aijih dohodka.

Evropi ve. kai pomeni voina
j RIM, 11. novembra. Na včerajšnjem tradicionalnem banketu, ki ga je pri

redil novi lordmajor Londona George Rrodbridge so bili zbrani vsi ministri 
in predstavniki najelitnejšo londonske družbe. Po zunanjem ministru Edenu je 
spregovoril predsednik britanske vlade Baldwln, ki je dejal, da se je momen- 
tana situacija v Ecropi popravila in da je svet pred ozdravljenjem finančne 
ter gospodarske situacije. Napori britanske vlade gredo zatem, da se ojači 
mednarodna trgovina. Glede Iocarnske konference je izrazil upanje, da se bo 
ta konferenca kmalu sestala. V zvezi s španskimi dogodki pa }e izjavi!, da bo 
Velika Britanija sle jk opre j dosledno uveljavljala načelo nevmešavanja, ker 
hoče s tem preprečiti, da se krvavi dogodki prenesejo preko španskih meja. 
Posebno prisrčno pa je govornik pozdravil na tein banketu navzočega polj
skega zunanjega ministra polkovnika Becka, povdarjajoč, da je Poljska od 
nekdaj uživala v Angliji največje simpatije in spoštovanje. V teku zadnjih let 
sj je Poljska zasigurala ugledno mesto med velikimi narodi in si bo Anglija 
prizadevala, da bodo odnošajj s Poljsko vedno čim prisrčnejši. Zelo intenziv
no se je predsednik britanske vlade Baldwin pečal z vprašanjem miru v  Ev
ropi, izjavljajoč, da je novo tekmovanje v oboroževanju neizmerna neumnost, 
ker mora takšno forsiranje v oborož vanju v dosedanjem obsegu dovesti do 
splošnega nezadovoljstva in obupa. Vsak človek v Evropi danes ve, kaj po
meni vojna, ki bi mogla imeti za posledico samo svetovno revolucijo. Nova 
vojna bo daleko grozotnejša in strahotnejša od prejšnje, toda ravno radi tega 
in ob takšnih okoliščinah se mora Anglija tudi oboroževati in pripravljati za 
svojo obrambo. Govornik je izrazil bojazen, da bi ideološki spor v Evropi 
mogel dovesti do nove vojne. Takšna vojna bi zadobila pečat verskih bojev 
z vsemi svojimi strahotami. Radi tega se je odločil, da ne dovoli v Ailglijl ide
oloških razpravljanj In sporov. Ob zaključku je še Baldvvin povdarjal, da dela 
angleška viada na tem, da se odstrani strah, ki je prevzel Evropo. Ta Baldwi- 
nov govor je važen zlasti spričo popolnega preokreta, ki je nastopil v zadnjih 
osmih dneh v  zadržanju fašistične Italije napram Veliki Britaniji, kateri je 
Mussolini sedaj naenkrat ponudil sporazum, ki se omejuje na vzajemne dobro
namerne izjave brez pisanih pogodb in protokolov, kar je nedvomno z zvezi 
z britansko odločitvijo, da umakne oddelek svoje indijske pehte iz Addis Abe- 
be in britansko voljo, da prizna aneksijo Abesinije, čim bi Društvo narodov 

to dejstvo priznalo.

DUNAJ, 11. novembra. V zvezi,z du
najsko konferenco držav Rimskega pak
ta in današnjim prvim sestankom pred
stavnikov držav Rimskega bloka piše tu
kajšnja »Reichspost«, da se bodo na du
najski konferenci storili konkretni sklepi 
glede ožjega sodelovanja treh držav na 
zunanje-političnem,- gospodarskem in kul 
turnem polju. Razširjenje rimskih proto
kolov se ne predvideva, zdi se pa, da se 
bodo protokolne države zedinile glede 
tega, na kakšen način naj bilateralni 
dogovori, kakor na pr. uspeli avstrijsko 
čehoslovaški trgovinski dogovor, dali 
primer tudi drugim protokolnim drža
vam, kako izgraditi odnošaje s sosednimi 
državami. Pozitivno zbližanje v  Srednji 
Evropi ni po italijanskem mnenju samo 
trgovinsko političnega, ampak tudi zuna
njepolitičnega pomena. Potemtakem bi se 
dunajski razgovori vršili v dveh sme
reh: 1. Najožji sporazum na gospodar- 
skem/in političnem polju med tremi pro- 
tokolnimi državami ter ojačitev v njiho
vem trgovskem prometu. 2. Zedinjenje 
o političnem in gospodarskem zbližanju z

fkadtidske itM  v

[ drugimi državami, pri čemer se vsaki 
soudeleženi državi puščajo svobodne ro- 

' ke v pospeševanju svojih najbližjih pro
blemov. Po informacijah gre za novi tr
govinski sporazum med Avstrijo in Ita
lijo ter se govori, da bi naj italijansko 
jugoslovenskemu zbližanju sledilo tudi 
zbližanje med Avstrijo in Jugoslavijo. Ni 
pa menda veliko upanja, da bi skušala 
Madjarska navezati boljše odnošaje s so 
sednimi državami, ker ni . mnogo izgle- 
dov za razpravljanje o revizionizmu, ter 
se doznava, da je Nemčija dala vedeti, 
da ne želi z dunajske konference nobene 
senzacije, ki so se napovedovale glede 
habsburškega vprašanja in glede potuhe 
madjarskemu revizionizmu, ki noče zbli- 
žanja z ostalimi podonavskimi državami, 
dokler se ne ugodi madjarskim revizioni 
stičnim željam. Mnogo se pa govori o 
tem, da bi se po Gombosovi smrti sku
šal izvesti povratek Habsburgovcev na 
prestol najprej v Madjarski, nakar bi gi
banje prešlo na Avstrijo, kjer bi o tem 
odločil plebiscit.

LONDON, 11. novembra. Tukajšnji li
sti poročajo o zelo srditih borbah v 
Madridu, ki se jih udeležujejo tudi žen
ske, ki so izkazale pri obrambi mesta 
veliko hrabrost. Britanska vlada ne mi
sli na . prenos svojega poslaništva v Va- 
lencijo. P ri P iaza de Sevilla je neki od
red nacionalističnih vojakov, preoblečen
v uniforme rdeče milice, napadel vladne 
čete, Te so pa kmalu spregledale preva-

časno je padlo nekaj strelov iz nekega 
15 nadstropnega hotela na navedenem 
trgu na rdeče miličnike. Gre za skrite 
{alangiste. Rdeča milica je obkolila hotel, 
zajela falangiste ter jih poklala. Bombar
diranje z obeh strani se nadaljuje s srdi
tostjo. Poročajo, da se je v bližini aero
droma zoperstavil maroškim četam neki 
ženski bataljon rdeče milice, ki pa je do
živel hud poraz. Nacionalisti poročajo o

ro, obkolile preoblečene nacionalistične J nadalnjem prodiranju, vlada v Valenciji 
vojake te r jili do zadnjega uničili. Isto-1 pa o uspešni obrambi mesta.

KNEZ PAVLE V LONDONU.
Knez namestnik Pavle se je pripeljal 

danes s kneginjo Olgo v London, kjer bo 
gost vojvode in vojvodinje Kentske. Bri
tanski politični krogi posvečujejo obisku 
kneza Pavla veliko pozornost.

IZJAVA. *
Podpisani izjavljam, da nisem kandidi

ral pri občinskih volitvah v Račah pod 
»JRZ«, kakor je poročal vaš list ob pri
liki poročil o izidih volitev, temveč sem 
nastopil pod imenom »Kmetska delavska 
lista«. — Pauman Josip, predsednik ob
čine Rače.

KAKO JE?
Prejeli smo: »V nedavni številki se

»Slovenec« 'razburja o mariborskih Nem
cih in graja naše prosvetne institucije, 
češ, da vabijo predavatelje Nemce, ki 
predavajo v nemškem jeziku in da dajo 
s tem mariborskim Nemcem priliko za 
manifestacijo za nemški značaj • našega 
mesta. Pri tem pa je »Slovenec« očivid- 
no popolnoma pozabil na to, c|a so se pri 
zadnjih volitvah v Dravski dolini njego
vi pristaši vezali z Nemci le radi tega, 
da bi tako skupaj dosegli večino glasov, 
ne glede na to, da je sedaj v teh dotič- 
nih občinah večji del občinskega s vet n
v nemških rokah. Opazovalec.«

ZMAGA LUTERANCEV.
Tuk. radikalski tednik poroča: ^Mač

kovci. Volitve so za nami. Imeli smo dve 
listi JRZ. Na prvi je bilo polovico kato
ličanov in polovico evangeličanov. No
silec liste je bil katoličan. Ta lista jc bila 
oficijelna lista stranke. Nosilec druge li
ste je bil lu teran in skoraj vsi kandidati 
luterani. Malo pred volitvami in na dan 
volitev so luterani proglašali svojo listo 
za katoličansko (papinsko). In posrečilo 
se jim je. Luterani so kompaktno volili 
drugo listo in ti so v večini, katoličani 
pa prvo.«
ZVELIČAVNA KRŠČANSKA OMIKA.. .

Celjska »Nova doba« piše: »Jesensko 
cvetje iz politike in prosvete v »Slov. 
gospodarju«: »Lurško votlino so hoteli 
pognati z dinamitom v zrak komunisti, 
Moskva zgublja glavo, Duhovniški po
klic je kakor cvetka, ki vzraste in 
vzcveti na skrbno gojenem vrtu, kato
liška prosvetna društva pripravljajo 
igre »Župnik iz cvetočega vinograda«, 
»črna žena«, »Križ in sovjetska zvez
da« — pretresljiva žaloigra — v Dolu 
pri Hrastniku bo pa otvoritev »Farne 
univerze« s predavanjem »o plešoči mi
zici«. In nova himna mesta Laškega: 
»Gospod Roš, gospqd Roš, nič več žu
pan ne boš«. Zares vsestransko pro
svetno izživljanje, ki črpa Iz neusahlji
vih virov resnične slovenske samobit
nosti in bogastva narodne duše.«

ERJAVČEVE KNJIGE.
luk . »Del. politika« piše: »Prepoveda

na knjiga Frana Erjavca. V tej kočljivi 
zadevi skuša »Slovenec« preobračati res 
nico in trdi, da so bile Erjavčeve knjige 
konfiscirane že leta 1920. To ni res. Ce
lo v  času odkrite diktature so se Erjav
čeve brošure smele svobodno izposojati 
in razširjati. Ne vemo, zakaj hoče »Slo
venec« v  tej stvari prikrivati resnico. — 
Pribijamo, da Erjavčeve knjige niso bile 
zaplenjene leta 1920, ko ie bil Erjavec še 
ideolog kmetsko-delavske zveze in sta
re pravde, ampak šele prejšnji mesec, ko 
je bil že prosvetni .referent.«

IZGUBA RADI STAVK.
»Jugoslovenski Lloyd« poroča, da je 

narodno gospodarstvo v savski banovini 
utrpelo radi stavk škodo 23,538.994 Da».



Stran 2. Mariborski » V e č e r n i c «  Jutra V M a r i b o r u ,  dne 11. XI. 1936.

h  £judske mit/eeze
■ ■ ■ ■ ■ ■ n B B B n a n i H B H

v /

Prof. Sest predava o pravilih sodobne dru
žabnosti

Ljudska univerza nam je pripravila s 
predavanjem o sodobni družabnosti, od' 
nosno o pravilnem vedenju v  današnji 
družbi zanimiv in poučen večer. Kako 
veliko zanimanje je vladalo za to preda
vanje v mariborskih krogih, je pričala 
do zadnjega kotička zasedena dvorana 
Ljudske .univerze. Predavatelj g. prof.
O. šest, režiser ljubljanske opere, je po
dal zanimiv prikaz pravilnega vedenja, 
ki ga je nanizal v številnih primerih do
bre in slabe strani posameznika v druž
bi, na cesti in drugod.

Kot v poštev prihajajočega strokov
njaka ga je Ljudska univerza povabila, 
da poda pred tuk. obiskovalci Ljudske 
univerze snov, ki mora zanimati vsako
gar, ki le količkaj zasleduje dnevne pri
like in vsakogar, ki hoče s svojim na
stopom zbuditi povsod vtis dostojnega 
človeka, ki se znajde v vsakem položa
ju. Odzi-9 je bil za Maribor nad vse ča
sten.

Po običajni uvodni besedi predsednika 
Ljudske univerze g. inž. Kukovca je pre
davatelj prešel k svoji temi. P ri po
zdravljanju imamo priliko dokazati naj
lepše poteze svojega takta. V pozdravu 
se odraža kultura srca. Brez te ni pra
vega pozdrava, ki ga štejemo med naše 
dolžnosti. Kako različno ljudje pozdrav
ljajo. Nekateri pozdravljajo pretirano in 
združujejo pozdravljanje z mnogimi ne
potrebnimi gibi, drugi spet dobesedno 
rečeno salutirajo, pa če tudi nimajo pred 
seboj oficirja. Mnogi so, kar se pozdrav
ljanja tiče, zelo iznajdljivi in ne pozdrav
ljajo vsakogar. Oni najdejo vse mogoče 
ovire, da se pozdravljanju izognejo. V 
pozdravu leži večkrat lahko tudi sme
šenje gotove osebe, ki jo srečamo v go
tovem času, recimo n. pr. na prome
nadi, ko dotično osebo, kadar jo sreča
mo, vsakokrat s posebno vehemenco 
pozdravimo. Pravi pozdrav na] bo znak 
našega spoštovanja, upoštevanja in lju
bezni.

Še zanimivejše slučaje pa imamo v
o d z d r a v 1 j a n j u. Mnogi imajo na
vado, da onega, ki pozdravlja nameno
ma, ne vidijo, samo da si na ta način 
prihranijo odzdravljanje. Imamo pa tudi 
protitipe, ki na pozdrave čakajo. Niti eni 
niti drugi se še niso vživeli v sodobno

družabnost, ki ne gleda na to  ali so hla
če zlikane ali ne, ki pa zahteva zlikane 
notranjosti človeka posameznika.

Med nekdanjim načinom predstavlja
nja in današnjim, je velika razlika. V 
prejšnjih časih so smatrali za netaktno, 
če bi se kdo drznil samega sebe pred
staviti, ne da bi ga kdo drugi predsta
vil. Danes tega ne štejemo nikomur v  
zlo. P ri lepem vedenju odnosno izpopol
nitvi v lepem vedenju igrajo noge in ro
ke veliko in pomembno ulogo. Večkrat 
imamo priliko opazovati široko razkora
čene, potem zopet prekrižane, če že ne 
zvite noge. Roke morajo biti z nečim 
zaposlene, sicer so nam v napotje: pali
ca ali rokavice. Vse to  je pri sodobni 
družabnosti odpadlo. Človek stoji tu, Ica- 
kor ga je Bog dal —, brez pripomočkov 
za zaposlitev svojih nog in rok. Razume 
se, da eliminiramo tu one slučaje, kjer 
služi palica starejšim ali bolnim, da se 
na njo opirajo.

In v družbi ali javnih lokalih, kako naj 
se tu razgovarjamo? Imamo ljudi, ki se 
razgovarjajo tako, da jih sliši vsa bližja 
in daljna okolica, tako da je vsakomur 
dana prilika, da zasleduje njihove raz
govore do vseh potankosti. Današnja so
dobna družabnost nam ne bo štela v zlo, 
če v take razgovore posežemo. Koliko
krat se zgodi, da se kdo muči na cesti 
bodisi z vozilom ali težkim bremenom in 
ne more naprej. Okrog njega se zberejo 
radovedni ljudje, nikogar pa ni, ki bi mu 
priskočil na pomoč. Takt zahteva, da bi 
mu kdo pomagal, pa tudi če nosi cilinder 
in frak. Radi tega njegova čast ne bo 
trpela.

Preko številnih primerov je prešel pre
davatelj na krog domačega ognjišča, kjer 
se začne prva šola za lepo vedenje. Dom 
naj bo tista učilnica. Kakor se obnašaš 
doma neprisiljeno in preprosto, takšen 
bodi tudi v družbi. V neprisiljenem in 
dostojnem nastopu leži odraz izlikane 
notranjosti, ki dokazuje, da spadaš med 
one sovrstnike, ki si upajo vsakomur po
gledati v  oči, in da nimaš na sebi ničesar 
izumetničenega. V vsaki kretnji naj se 
odraža notranje izoblikovana olikanost.
V vsakem človeku glej sebi enakega so
vrstnika. Tako narekujejo pravila so
dobne družabnosti.

ril strelsko tekmo, ki je trajala nepretr
goma do mraka. Pohvaliti je treba orga
nizacijo tekme, ki je bila res vzorna. Na 
tekmovanju je bilo oddanih nad 1.600 
strelov. Tudi konkurenca v posameznih 
disciplinah je bila precej ostra in so se 
dosegli prav lepi rezultati. Po končani 
tekmi je bilo razdeljenih 13 nagrad ter je 
dobil prvo Baumani Alojzij, drugo Tušek 
Ervin, tretjo Fingušt Avgust, četrto Fin
gušt Leopold, peto Ivan Predikaka, še
sto Anton Krošl, sedmo 2agavec Franc, 
osmo Lah Franc, deveto Majer Anton, 
deseto Pesek Jakob, enajsto Bauman Fr., 
dvanajsto Pivec Franc, trinajsto pa P re 
dikaka Simon.

V imenu mariborskega strelskega okro 
žja je pozdravil in čestital strelcem brat 
Slavko R e j a ,  ki je najboljšega strelca 
še posebej odlikoval s srebrno strelsko 
kolajno (darilo podpredsednika strelske
ga okrožja brata dr. Vauhnika), ter želel 
našim dravskim  strelcem tudi v bodoče 
obilo uspeha na tem polju. Po razdelitvi 
nagrad se je razvila v gostilni brfcta 2a- 
gavca prosta zabava, ki je potekla zelo 
animirano in v tovariško odkritosrčnem 
razpoloženju.

sko škodo. 50 do 75 odstotkov grozdja 
je bilo uničenih, da je donos v vsej dr
žavi za 30% manjši ko druga leta. Samo 
južni Banat in nekateri drugi kraji so od
rezali bolje.

V Sloveniji je donos za 60—70% manj
ši. Za mošt se plačuje po 2.50 do 4,50. 
najboljše kakovosti po 5—6 Din za liter.
V Hrvatski in Slavoniji je donos le za 
40% manjši. Mošt je po 1.50 do 3 Din.
V Sremu je bila letina približno ista, 
mošt pa je po 0.75 do 1.50 Din. Najboljša 
ie letina v Banatu, kjer pa so tudi cene 
najnižje, da se plačuje mošt le po 0.50 
do 1.— Din, boljše vrste pa tudi do 2.80 
Din. Malo boljše so cene v Negotin«. 
Zaloge vina so majhne in računa se z 
dvigom cen.

Hasi siteiu

Razmah strelstva na Dravskem polju
Strelska tekma v  Podovi, v nedeljo 

8. t. m., je pokazala, da se ta vitežki 
šport pri nas lepo in uspešno razvija. 
Razen Podovčanov so se tekmovanja 
udeležili tudi člani bližnjih strelskih dru
žin in po rezultatih sodeč je razvidno,

da prihaja ta šport tudi na Dravskem 
polju do razmaha. Že na vse zgodaj so 
strelci v Podovi oblegali okusno okra
šeno strelišče. Ob pol 8. je agilni pred
sednik Strelske družine v Podovi brat 
Posek Jakob s kratkim nagovorom otvo-

^esfrtdatsite kteake
Na torkov živinski sejem v Mariboru 

dne 10. novembra je bilo prignanih: 8 
konjev, 14 bikov, 110 volov, 577 krav, 11 
telet, skppaj 720 komadov. Povprečne 
©ene so bile sledeče: debeli voli za 1 kg 
žive teže 3.90 do 4.30, poldebeli vo li-3.50 
do 3.75 Din, plemenski voli 3.50 do 4.—, 
biki za klanje 3.25 do 3.60, klane krave 
debele 3.— do 3.20, plemenske krave 3 
do 3.50, krave za klanje 1.60 do 2, mol
zne krave 2 do 2.75, breje krave 2.75 do 
3.65, mlada živina od 3.25 do 3.75, teleta 
od 5 do 6 Din. Prodanih je bilo 352 ko
madov, od teh za Italijo 15 komadov. — 
Mesne cene so bile: volovsko meso I. 
vrste od 10 do 12 Din, volovsko meso II., 
vrste od 8 do 10, meso bikov, krav in te
lic od 5 do 8; telečje meso I. vrste od 12 
do 14, telečje meso II. vrste od 10 do 12 
Din za 1 kg. Svinjsko meso sveže 10 do 
14 Din za kg.

V Berlinu je izšel Nemško-jugosloven- 
ski industrijski ter trgovski adresar. —
Adresar bo nedvomno zbudil živo zani
manje vseh gospodarskih krogov Jugo
slavije in bo koristno služil poglabljanju 
upoznavanja obojestranskega gospodar
stva ter gospodarskih odnošajev med 
Nemčijo in Jugoslavijo. Navedeni adre
sar vsebuje celo vrsto aktualnih informa 
tivnih člankov, ki osvetljujejo jugoslo- 
vensko nemško gospodarsko skupnost. 
Knjiga obsega 268 strani ter je izšla v 
krasni opremi. Naši gospodarski krogi jo 
bodo nedvomno s pridom uporabljali.

Slaba vinska letina. Kakovost pridelka 
je letos sicer dobra, vendar pa je količina 
popolnoma nezadovoljiva. Peronospoira, 
oi-dij in toča so zlasti v zapadnih (Slove
nija) in južnih krajih povzročili velikan

K dunajski konferenci

Ital. zunanji minister grof Ciano

Avstrijski kancelar dr. Schuschnigg

Nezaslišano.
»Kaj slišim, vi ste svojo zaroko z ono 

malo učiteljico razdrli?«
»Kako da ne, saj sem bil vendar v to 

prisiljen. Nekega dne nisem mogel priti 
na dogovorjeno mesto točno ob uri. Na
slednjega dne je zahtevala od mene, da ji 
prinesem pismeno opravičilo od moje 
matere.«

P m v u U m  d n e v i  f t t m i

S policijskim avtom so se odpeljali na 
namestništvo Švehla, dr. Rašin, dr. Sou- 
kup in Stfirny. Ker na Dunaj odišlega 
Coudenhove-ja niso našli, so šli k njego
vemu namestniku Kosini, ki je bil nad 
obiskom zelo iznenadeh. Njegove prve 
besede so bile :»Gospodje so gotovo de- 
putacija ter bi želeli govoriti z g. name
stnikom? Toda g. namestnika ni v Pragi, 
Odpeljal se je zjutraj na Dunaj.« Švehla 
mu je odgovoril: »Nikakor! Nismo depu- 
tacija, nego smo zastopniki Nar. odbora. 
Ali Vam je pustil g. namestnik kakšne 
inštrukcije?« — »Ne«. — »Ali ste čitali, 
g. vice-prezident, današnje liste?« — 
»Ne.«^ — Bilo je jasno, da zastopnik šefa 
politične uprave na Češkem nima o ni
čemer niti pojma, da se je namestnik od
peljal, ne da bi bil predvidel kakršnekoli 
mere. Kosinova zadrega se je za treno- 
tek izpremenila v strah. Gledal je s tega 
na onega in na njegovem obrazu je bilo 
brati prepadlost. Predsednik NO Švehla 
mu je naznanil, da so gospodje člani pred 
sedstva NO, da je NO prevzel vlado v 
novi samostojni čsl. državi, da prevzema 
vso izvršilo moč na vsem češkem ozem- 
Hin ter da so njegovi zastopniki prišli 
prevzemat z današnjim dnem tudi upra

ve, ki je doslej podpadala namestniku na 
češkem . Obrazložil mu je š.e nekatere 
poedinosti, nakar se je razvila med Ko- 
sino in zastopniki debata, ki je trajala 
deset minut. Kosina se je vdal; priznal 
je, da je čeh , vendar je smatral še za 
svojo dolžnost, da kot uradnik javi vse 
proglase in mere Narodnega odbora na 
Dunaj ter da še popoldne javi Nar. od
boru odgovor, ki bo prišel iz Dunaja.

Iz poslopja namestništva sc je ored- 
sedstvo NO odpravilo v poslopje dežel
nega zbora k predsedniku deželne uprav
ne komisije grofu Vojtechu Schonbornu. 
Stari gospod je sedel v svoji pisarni, za
kopan v uradne spise. Najvišji deželni 
maršal j© z začudenjem pogledal znane 
mu štiri može iz raznih političnih strank, 
ne da bi slutil, kaj mu hočejo., Razgovor 
je započel Švehla, ki je Schonbornu ozna
nil isto, kar prej 'Kosini. Schonborn je 
poslušal kratka izvajanja poslevodečega 
podpredsednika NO, toda v vsem nje
govem bitju je bilo videti strah. Visoka, 
suha, koščena njegova postava se je zru
šila na stol, roke so mu onemoglo padle 
na naslonjala, pergamentni obraz mu je 
pokrila bledica. Zavedel se je, da je po
segel v tem trenotku že do njega prvi

plamenček revolucije, o  kateri ni ve
del, kaj nosi v svoji burji zanj, za nje 
gov plemski razred, za njegovega cesar 
ia in njegovo monarhijo. Trajalo je dol
go, predno je Schonborn bil znova zmo
žen besede. Izjavil je, da nima nikakih 
informacij ter da ne ve, kaj se godi. Za
stopniki NO so mu še povedali, kje so 
že prevzeli oblast in da je vse priprav
ljeno za zadevne proglase narodu.

Schonborn je vstal in glava na njego
vi asketski postavi je bila sklonjena. 
Bojeval je težek boj. Zahvalil se je go
spodom za njihova poročila ter jih po
časi spremljal k vratom. P red odhodom 
se je pri vratih vzravnal, podal vsem 
štirim roko ter dejal: »Prosim, gospoda, 
vzemite do znanja, da dajem svoje moči 
na razpolago novi državi.« Zastopniki NO 
so mu odgovorili z nemim prikimanjem 
z glavo.

Med tem je bilo postalo poldne. Ljud
ske množice so se bile podale od Občin
skega doma na Staromestni trg, odtod 
Pa po drugi poti zopet na Vaclavski trg. 
Predsedstvo NO pa se je tudi vrnilo v 
notranje mesto, povsod pozdravljeno z 
burnim vzklikanjem. Sredi Vaclavskega 
trga približno se je avto ustavil in tam 
Je bilo izgovorjeno nekoliko govorov, ki 
so, ljudskim množicam pojasnili položaj. 
Vaclavski trg je nudil sedaj prizor, ki ga 
ni mogoče opisati. Kdor ga je videl, ga

ne pozabi, kdor ga ni videl, nima toliko 
fantazije, da bi si ga mogel predstaviti. 
Od muzeja pa vse doli do ulice »Na 
mustku« glava pri glavi, ena edinstvena 
zlita masa Človeških teles. Vse je klicalo, 
vse vzklikalo, vse pelo. Znani in nezna
ni so si padali v  objem ter se poljubo- 
vali. M atere so dvigale svoje otroke, 
stari možje z očmi polnimi solz so si 
stiskali sence ter s-tezali roke proti neba, 
kakor bi se hoteli zahvaliti usodi, da jim 
je dala doživeti trenotek, ko je prvi ža
rek svobode obsijal njihove glave. Zno
va in znova se je oglašal jek narodnih 
pesmi. Vojaki so trgali in teptali habs
burške znake, nemške firme so izginile 
in prapori narodnih barv  so plapolali 2  

oken in streh kakor nepregledno morje 
bele, modre in rdeče barve. In kakor 
grom so se odzivali ponovno vzkliki! 
Živijo čsl. država, živijo mir, živijo Ma- 
saryk, slava republiki, slava WilsonU> 
slava NO, slava legijam! Predsedstvo 
NO se je medtem počasi pripeljalo v  svo
je prostore v  Občinski dom in tu so bila 
dana navodila za organizacijo manife
stacij, da bi se vršile v nekem redu: ua 
ulice so bile poslane muzike, policija ter 
dodeljeni ji pomožni organi pa so dobili 
migljaje, kako paziti, da manifestacije »e 
bi izgubile svojega svečanega in slav
nostnega značaja.

(Dalje sledi.)
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Prijatelja s kamnom pobil do smrti
ga izropal in nato zakopal

V torek ob pol 10. uri dopoldan „  .... . .. I odredil nai se Dridrži Bruno Govedi?
trgovec K o t n i k  na G rajskem ' Goŷ  te,r .s.e z “J1™ razgovor-I na< pndrzi Bruno Oovedlcje

trgu poslal svojega 16-letnega vajenca 
Branka P. k trgovcu Preacu na Glavnem 
trgu z neko knjigo in 5400 dinarji, ka
teri znesek bi moral vajenec izročiti g. 
Preacu. Vajenec je prišel v trgovino g. 
Preaca ter oddal knjigo, ne pa denarje, 
ter je dejal, da mora še nekaj kasirati in 
se bo kmalu vrnil. Vajenec je odšel ter 
izginil brez sledu. Branko P. je visoke, 
šibke postave, kostanjevih, nazaj poče
sanih las, gologlav ter oblečen v trgov
ski črni plašč in sive pumparice. Govori 
samo slovenščino. Kdor bi kaj o njem 
vedel, naj to prijavi najbližnji orožniški 
Postaji ali pa predstojništvu mestne po
licije v  Mariboru. Danes pa se je njego
va usoda nenadno pojasnila:

Kljub temu, da je policija takoj pri
čela s poizvedovanjem za izginulim 16- 
letnim vajencem Brankom Puchaver- 
Jein, ki je, kakor smo poročali, včeraj 
»zginil brez sledu, je policija doznala, da 
Je vajenca, ki bi moral odnesti 5400 di
narjev k trgovcu J. Preacu na Glavnem 
trgu. čakal v Lekarniški ulici 24-letni

jal. Ko je bilo policiji prijavljeno, da j e | zap?ru , , 
vajenec Puchaver izginil z zneskom Danes okoli 11. ure pa so našli v ne- 
5400 dinarjev, so takoj aretirali om e-1 ke'n iarku v bllzini Lovrenčičeve go- 
njenega Govediča, ki pa je prvotno ti- s*,lnc v Kamnici 16-letnega vajenca Pu- 
dovratno trdil, da on sploh ni bil s Pu- " iaverja mrtvega. Truplo nesrečnega 
chaverjem skupaj. Ko so mu pa s priča- »anta Je bilo pokrito z zemljo in vejev- 
mi dokazali, da je govoril z njim, da po- j  tako da ga na prvi pogled ni bilo
tem priznal, vendar pa se je izgovarjal, 
da o denarju ne ve ničesar in da tudi 
nikdar ni govoril s Puchaverjem, da bi 
naj on poneveril denar. Policija ga je po 
zaslišanju izpustila. Ker pg tudi včeraj 
še niso mogli najti nobenega sledu za iz
ginulim Puchaverjem, je policija Gove- 
dičn ponovno aretirala ter ga zaslišala. 
Pri tem pa je zašel v protislovja, zlasti 
radi tega, ker so našli pri njem neki li
stek, na katerem je Puchaver Govediču 
sporočil, da ga bo čakal. Pri preiskavi 
pa je policija ugotovila, da ima Govedič 
na vratu in na rokah praske. Ko so ga 
vprašali, kedaj in kje je zadobil te pra
ske, ni vedel Govedič ničesar povedati 
ter je rekel, da ne ve, odkod jih iina. 
Vodji kriminalnega oddelka g. Cajnku je 
ta ugotovitev bila zelo sumljiva ter je

videti. Imel je strašne poškodbe na gla 
vi, ki so mu bile prizadete najbrže z 
nekim kamnom. O najdbi so bili takoj 
obveščeni orožniki in mariborska polici
ja. Takoj je bilo jasno, da ni umora ni- 
kdo drugi izvršil kakor 24-letni brezpo
selni trgovski pomočnik Bruno Govedič, 
ki je po kratkem oklevanju grozen umor 
priznal. Ob 12. uri se je podala na kraj 
groznega zločina policijska komisija z 
g. Cajnkom na čelu ter so privedli na 
kraj zločina tudi Govediča, ki je orisal, 
kako je uboaega Puchaverja usmrtil ter 
nato izropal.

Tekom popoldneva se bo vršila ob
dukcija Puchaverjevega trupla v mrt
vašnici kamniškega pokopališča, kamor 
so Puchaverjevo truplo po komisijskem  
otdedu prepeljali.

Kino Union. Danes »Osamljeno srce« 
(Ave Marija). Poje slavni tenor Benja- 
raino Gigli.

Društvo Nanos. V četrtek, dne 12. t. m. 
ob 20. tiri bo v Narodnem domu važno 
Predavanje. Predava dr. F. Vatovec. — 
Vabljeni vsi člani in prijatelji društva.

Posestne spremembe. Trgovec Ivan 
Pečar je kupil od posetnice Hedvige 
Baumkirclmerjeve zemljišče v  koroškem 
Predmestju za 56.000 dinarjev. Mestna 
občina je kupila v svrho regulacije Fran- 
kopanove ceste od posestnika Franca 
Hohnjeca 155 kv. m zemljišča za 9300 
dinarjev v svrho regulacije Betnavske 
ulice pa od posestnice Rozalije Rančeve 
145 kv. m zemljišča za 8700 dinarjev.

Pobrežani so zmagali proti Framčanom.
V nedeljo se je vršil na Pobrežju šahov
ski dvoboj med Šahovskim klubom iz 
Piama in SK Slavijo. Dvoboju je priso
stvovalo mnogo kibicev iz Tezna in Po
brežja. Zmagala je šahovska sekcija SK 
Slavije v razmerju 5:3. Posamezni re
zultati so sledeči: Kobljer (S):Lešnik (F) 
0:1, Dasko II. (S):Fric (F) 1:0, Trstenjak 
(S):Zamolo (F) 1:0, Marvin (S):Koren(F) 
KO, Onič (S):Mohorko (F) 0:1, Dasko I. 
jS):Krajnc (F) 0:1, Breznik (S):Pečovnik 
'P) 1:0, Reiter (S):Bezjak (F) 1:0. Po 
tekmi je bil družabni večer, ki je potekel 
v najlepšem redu. Prihodnjo nedeljo 15. 
r'Ov. gostuje šahovska sekcija SK Sla- 
vije v Framu.

On in njegova sestra, Buchbinderjevo 
°pcrclo v štirih dejanjih, vprizori dra- 
jnatski odsek Sokola Maribor II. Po
brežje v nedeljo, dne 15. novembra t. 1.

20. (8.) uri v dvorani br. Renčelja. 
K polnoštevilni udeležbi vabi Sokol P o
brežje.

Društvo »Jadran« vabi vse ljubitelje 
juladinc in ljubitelje glasbe na violinski 
koncert, k i ga oredvaja danes ob 20. uri 
v dvorani Ljudske univerze dipl. prof. 
Rtasbe gdč. Jožica Kalc ob spremljeva
len na klavir skladatelja g. prof. Vasi- 
'ja Mirka.

Martinovanje pri Mariborski koči in 
Hrvatje. Hrvatski turistovski klub »Sije
t e «  prireja v soboto in nedeljo (14. in  
. • t. m.) s voj tradicionalni izlet na mar- 

hnovanje k Mariborski koči. Domači 
h'aninci pričakamo Sljemenaše v soboto 

gl. kolodvoru pri zadnjem večernem  
j.*aku ob 22.15, nakar se skupno odpe- 
Je«io z mestnim avtobusom preko Reke 

Petkovega sedla, odkoder je do Ma- 
pborske koče še pičle pol ure pešhoje.

re8imo in vabimo tudi vas, mariborski 
r a,n*Uci. da se pridružite temu izletu in 
ath evidence prijavite svojo udeležbo 

<w*kasneje do petka zvečer v pisarni 
J' D na Aleksandrova cesti 16. Voznina 
2° 2našala Din 16.—  oziroma Din 18.— . 
jU Povratek se zmenimo. Martinovanje 
^r* Mariborski koči je po svojem šalji- 
d°nefnem sporedu lep planinski tlogo- 

in prijetno razvedrilo.

Gostilna pri »Lipi«, Radvanje. Najlep
ša izletna točka. Pripravna za vsako pri
reditev. Izborna vina, Tscheligijevo pi
vo. Vsak čas topla in mrzla jedila. Se 
priporoča I. Račič.

»Akcijski odbor za pomoč primorskim 
rojakom«. Vsak dan se veča število na
ših brezposelnih, ki prosijo naš odbor 
pomoči, zato tudi mi prosimo naše roja
ke, naj blagovolijo, brez odlašanja, iz
polniti predložene izjave. Vsak naj položi 
roko na srce in napravi svojo dolžnost, 
ki ga veže do naših revežev, njihovih so

Tajinstveni streli so odjeknili danes 
ponoči v Malgajevi ulici. Doslej še ne
znani storilec je oddal v okno spalne so
be mizarja državnih železnic Josipa Ba
biča dva strela iz samokresa in sta pro
jektila razbila obe šipi na oknu. Za ta- 
jinstvenim storilcem poizveduje sedaj 
policija.

Življenja se je naveličala 23-letna Kor 
nelija J., stanujoča v Magdalenski ulici 
34. Zavžila je veronal in so jo maribor
ski reševalci zastrupljeno prepeljali v 
mariborsko bolnišnico, kjer so ji rešili

rodnikov in vseh naših bratov v zasuž- življenje. Vzrok poskusa zamomora ni
njeni domovini. Bodite tako prijazni in 
pripravite Izjave, da ne bodo imeli naši 
zaupniki -ice brezpotrebnih težkoč. Kdor 
izroči denar zaupniku, naj to na izjavi 
izrecno navede. Odbor.

Rokomavhi v akciji. Doslej še neizsle- 
deni storilci so vlomili v  viničarijo Ma
rije Goršičeve na Poličkem vrhu ter od
nesli perilo, obleke, razne življenske po
trebščine, samokres, daljnogled in druge 
predmete v skupni vrednosti okoli 3600 
dinarjev. Za vlomilci poizvedujejo orož
niki.

Uboga deklica. Pri Sv. Primožu na 
Pohorju se je petletna hčerkica najem
nika M atevža Pačnika grela pri odprtem 
ognjišču. Nenadoma se ji je vžgala ob
leka in je dekletce zadobilo grozne ope
kline po spodnjem životu in prsih. Od- 
premili so jo v  bolnišnico, kjer se bori s 
smrtjo.

Pod konjskimi kopiti. Huda prometna 
nesreča se je pripetila včeraj popoldne 
v Stolni ulici. Iz hiše št. 2 se je neki 
voznik pripeljal z dvovprežnim vozom 
na ulico v  trenotku, ko je šel mimo 36- 
letni Miha Knez. Konji so se zaleteli v 
Kneza, ga podrli na tla, in je šlo kolesje 
voza Knezu preko obeh nog, tako da je 
Knez obležal s poškodovanimi nogami 
nezavesten na cesti. Mariborski reševal
ci so Kneza odpremili v  tukajšnjo bol
nišnico.

Huda mrcina. V Zgornjem Radvanju 
je neki popadljiv pes raztrgal in požrl 
gostilničarki Mariji Račičevi tri kokoši. 
Ko je pes včeraj zopet prišel na dvorišče 
omenjene gostilne in hotel zopet zgrabiti 
kokoš, je služkinja Marija Koropčeva 
pristopila k psu, da bi mu iztrgala ko
koš. Pes pa je služkinjo napadel te r jo 
Štirikrat vgriznil v  roko in nogo, tako, 
da je zadobila precej občutne poškodbe. 
Sedaj poizvedujeo za lastnikom psa.

Limance . . .  100 limanc so zaplenili 
tezenski orožniki dvema delavcema na 
Pobrežju, ker sta  s pomočjo Hmanc lo
vila ptice pevke. Delavca sta že dvakrat 
bila prijavljena radi neupravičenega lov
ljenja ptic, vendar vse kazni dosedaj niso 
zalegle. Prijavljena sta bila državnemu 
tožilstvu.

znan.
Kaj izgubljajo Mariborčani. Seznam v 

mesecu oktobru 1936. v tukajšnjem ura
du oddanih in prijavljenih najdenih pred 
metov: obsega sledeče predmete: 1
moški dežnik, 1 naglavna kapuca, 1 jer- 
bas z jestvinami, 1 moški dežnik, 1 ak
tovka, 1 zračna sesalka, 1 ročni voziček.
1 Hubertus plašč, 1 moški plašč, 1 dvo- 
kolica, 1 ženska jopa, aktovka, 1 zlati u- 
han, 1 črna usnjata denarnica, 1 pes, 1 
užigalnik, 1 ženska jopa, 1 moško dvo
kolo, 1 mala aktovka z raznimi vzorci.

pAUkikove Movite
Putnikov smučarski izlet o  Božiču na 
Poljsko. V času od 22. decembra do 4. 
januarja priredi Putrcik izlet s posebnim 
vlakom v .najlepše smučarske predele 
Poljske z obiskom Krakova, Krvnice (naj 
modernejše kopališko dn zimsko športno 
mesto Poljske), Zakopan, Kužnic, Wisle, 
Katovic in Varšave. Ta posebni vlak bo 
sestavljen iz posebnih spalnih vozov, je
dilnega voza, voza za ples in zabavo, 
voza za kopanje in prtljago, tako da ta 
vlak lahko imenujemo pravi »potujoči 
hotel«. Prehrana bo servirana deloma v 
vlaku, deloma v  hotelih onih krajev, ka
teri se bodo posetili, dočirn bodo potniki

Sreda, 11. novembra. Zaprto.
Četrtek, 12. novembra ob 20. uri: Zorka. 

Red A.
Petek, 13. novembra: Zaprto (Gostova

nje v Ptuju).
Sobota, 14. novembra ob 20. uri: »Ukro
čena trmoglavka«. Red C.

»Baron Trenk« — naslednja glasbena 
premiera. Opereto je uglasbil Srečko Al
bini, uspešni hrvatski skladatelj ter svo- 
ječasni ravnatelj zagrebške opere. Reži
jo vodi P. Rasberger, glavne uloge igra
jo Igličeva, Barbičeva, Gorinškova, San
cin, Rasberger in Verdonik.

Milan Skrbinšek proslavi v Mariboru 
svojo petindvajsetletnico v nedeljo, 15. 
t. m. zvečer ob 20. uri. Odlični ljubljan
ski režiser in igralec, ki je svojčas delo
val dve sezoni tudi v mariborskem gle
dališču, nastopi v ulogi dr. Morella v 
Laveryjevi drami »Prva legija«.

V nedeljo popoldne opereta. P rva po
poldanska glasbena predstava bo to ne
deljo ob 15. uri. Uprizore izredno lepo 
uspelo in zabavno opereto »Ciganski pri- 
maš«.

PTUJSKO GLEDALIŠČE:
Petek, 13. novembra ob 20. uri: »Pohuj

šanje v dolini šentflorjanski«. Gostuje 
»Narodno gledališče« iz Maribora.

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
Dne 10. novembra pri žrebanju II. razreda, 
33. kola so bili izžrebani sledeči dobitki: 

Din 30.000: 36988 
Din 10.000: 19113 99583 
Din 6.000: 143T 20088 36709 40062 77852

90026
Din 3 000: 17720 20840 21980 29613 30049 

45280. 51733 59914 70189 72486 74363 84189 
Din 1.000 : 7293 23414 23796 29130 29244

50275 52265 63714 68539 71966 78740 81989 
83692 97233.

BANČNA POSLOVALNICA BEZJAK, 
________Maribor, Gosposka ulica 25.______

za časa ekskurzije stanovali v vozovih. 
Za časa trajanja te ekskurzije so pred
videne razne atrakcije, izleti, športne in 
društvene prireditve, kakor tudi ogled 
raznih zgodovinskih spomenikov itd. — 
Odhod iz Maribora 22. decembra ob 16.15 
povratek v Maribor 4. januarja ob 2.24. 
Cena vožnje in aranžmana znaša iz Ma
ribora in nazaj približno Din 3.700. V tej 
ceni je vsebovano: železniška vožnja II. 
razreda od Maribora do Krakova z red
nim brzovlakom, od Xrakova do Var
šave s posebnim luksuznim smučarskim 
vlakom, od Varšave začenši z odhodom 
luksrftnega vlaka iz Krakova in končav- 
ši z zajtrkom 3. januarja v  Varšavi. Po
tuje se z rednimi potnimi listi. Udeležen
ci naj bi imeli po možnosti smučarsko 
opremo ter bo vodstvo izposojevalo le 
smuči in sanke. Vse nadaljn-e informacije, 
prospekti, prijave, nabava vizumov in 
valut po najugodnejših dnevnih cenah pri 
Putniku v  Mariboru in Celju.

Putnikov avtokar v Graz gre v sobo
to, 14. t. m. Odhod ob pol 8. uri izpred 
hotela »Orel«. Povratek ob 23. uri. 
Vozna cena Din 100.— .

Vremenske zadeve. V smislu dunaj
ske vremenske napovedi za danes bo 
vreme večinoma oblačno, milo, od časa 
do časa dež.

Rydz Smiglyju hetmanska palica
VARŠAVA, 11. novembra, Svečano iz

ročitev maršalske palice nasledniku J.
Pilsudskega se je izvršila ob ogromnem 
navdušenju na preddan poljskega narod
nega praznika. Svečanost izročitve se je 
vršila v veliki zgodovinski dvorani kra
ljevskega dvora, kjer je predsednik polj- 
sk? republike M ostički v zvezi z izro-

V Varšavi ključ miru vzhodni Evropi

čitvijo palice dejal, da hetmanova palica 
ni samo znamenje največjega vojaškega 
čina, saj opravičujejo sedanji dogodki 
mnogo globlji pomen tega čina, ko je že
lja vseh Poljakov, naj bi maršal Rydz 
Smigly povedel Poljsko v lepšo bodoč
nost.

LONDON. 11. novembra. V zvezi z  bi
vanjem poljskega zunanjega ministra 
Becka v Londonu piše tukajšnja »Mor- 
ningpost«, da se v Varšavi nahaja ključ 
miru v vzhodni Evropi. List citira do
govore, ki jih je Poljska sklenila z Nem
čijo in Rusijo, v želji, da ohrani mir in*

tudi poljska francoska zveza je sklenje
na v  interesu miru, kar je v nujni zvezi 
s poljsko nevtralnostno politiko, ki ji 

narekuje geopolitični položaj, po katerem 
nalikuje Poljska kleščam, katerih prvi 
vod je v Berlinu, drugi pa v Moskvi.
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Varaždinka Slavija v  Mariboru. V ne
deljo 15. tm. bo znana enajstorica varaž
dinske Slavije gostovala v Mariboru ter 
odigrala proti SK Železničarju prijatelj
sko tekmo. Varaždinska Slavija, ki je pr
vak zagrebškega nogometnega podsave- 
za, nastopi v  Mariboru v  kompletni po
stavi. Tekma se bo vršila ob 14.30 na 
stadionu SK Železničarja. Ob 13.30 pa se 
bo pričela finalna tekma za T ivarjev po
kal med juniorji SK Slavije iz Varaždina 
in ju-niorji SK Železničarja.

P rvenstvena tekma ISSK MaribonSK 
Celje se bo še enkrat vršila. Kakor smo 
poročali, je SK Celje vložil p ro test proti 
verifikaciji prvenstvene tekme ISSK Ma
ribor :SK Celje, ki se je končala z zmago 
ISSK M aribora v  'razmerju 2:1. S prote
stom se je pečal na svoji zadnji seji sod
niški odbor LNP, ki je ugotovil sledeče:
1. Sodnik je pričel tekmo tako v prvem 
kot v drugem polčasu brez stranskih 
sodnikov, kar je nedopustno. Za prvo
razredne prvenstvene tekme predpisuje 
pravilnik celo izprašane savezne sodni
ke. Zagovor sodnika, ki trdi, da je srna* 
to l ,  da so sodniki na mestu, dasiravno 
jih ni bilo, ne drži. 2. Sodnik je dovolil 
ponoven nastop igralcu, ki je zapustil 
igrišče, ne da bi se mu javil, dasiravno 
pravita točno določajo: »Igralec, ki na
merava zapustiti igrišče, mora to pred
hodno javiti sodniku in svoj izstop ute
meljiti. Če sodnik vidi, da hoče igralec 
zap&sttti igrišče na nešportni način n. pr. 
zaradi prepira s soigralci ali slično, ali 
če sicer ne sm atra utemeljitve za za
dostne, mu ne bo dovolil zapustiti igri
šča. Igralec, ki pa bi brez sodnikovega 
pristanka zapustil igrišče, ne sme več 
v^igeo. Brez predhodno prijave sme igra 

fec zapustiti ig-rišce samo v primeru 
t p o š k o d b e « .  Ker pa v  predmetnem 
pramenu ni bil ta  slučaj, kar je ugotovlje
no na podlagi izjav s. s„ ki so prisostvo-

t  tekmi, (dva sodnika tega slučaja ni- 
opaa^la, eden pa, ki je bil v  'nepo

sredni OKžini, slučaj podrobno opisuje), 
tfefco da sodnik ni postopal pravilno ter je 
s4to odfc&tvtjo oškodoval stranko, ki se 
l̂ f*itOiKU»e. 3. Sodnik je nepravilno nada- 
Jjesaai prekinjeno i»ro, ko je dovolil Igral
cu, ki v duhu pravil ni imel več pravice 
nastopa, ker dotoča pravilo: »igralec, ki 
je zapast*! igrišče aii v  igri sploh Se ni 
nastopil, sm e vsitopiti v  igr-o samo takrat, 
kkuar žoga ni v  i©6i in se masa takoj 

sodniku. Postopanje igralca, ki se 
tSe ratm a po tem doloe+iu, je sm atrati kot 
nespor-tno in se kaznuje z  indirektnim 
prostim udarcem,« P ri zaslišanju zahaja 
so&fcSk v  protsotovje ko trdi, da je igra
lke vstop« v  igro, ko je bila žoga izven 
igrne, da  ga pa ni pravočasno opazil, č e  
aja ni opazil, tedi ne more ugotoviti, kdaj 
je stopil v ig-ro. Za presojo pa je »jnero- 
daien tudi le tnenotek, ko sodnik igralca

4. V zctdem  pravHnosti gola, ka- 
tte«ega pcote^ osporava, s. o. ni smatral

potrebno, da podrobneje raziskuje 
'Sni3$ , ker je za ta slučaj odločila edino 
'ugotovitev sodnika. V ostalem pa je sma 
tM  s. o„ da so že zgornji slučaji zadost
ni za ugodste-v protestu. — Na podlagi 
vsega gornjega se je s. o. prepričal, da 
s« nepravdne odločitve sodnika mogle 
\p w a t i  na igrafce, kakor tudi na potek

te r  s tem tudi na rezultat igre ter sklenil, 
da se protest vrne p. o. z mišljenjem, da 
mu je treba ugoditi, tekmo razveljaviti 
in ponoviti.

Službeno iz Okrožnega odbora LNP v  
j Mariboru. Spored za nedeljo dne 15. 11.
1 1936: V Mariboru na igrišču ob Magda- 
lenskem parku ob 10. uri predpoldne pr
venstvena drugorazredna tekma: Slavija 
: Neznanemu klubu. Službujoči odbornik 
g. Avgust Amon. Rediteljstvo Slavija. V 
Celju ob 14. uri: Atletiki :ISSK Maribo
ru. Ob 14. uri na igrišču SK Železničar 
revija juniorskih moštev Maribora in 
Varaždina. P rvi par M aribor in Rapid, 
drugi par Železničar in varaždinska Sla
vija. Službujoči odbornik gosp. Evstahij 
Jošti. Rediteljstvo Železničar. Tajnik.

'vf M a r i b o r  n, dne 11. XI. 1936.

iHufsie Morite
Radi napada na občinskega tajnika 3 

mesece zapora. Koncem septem bra 1 .1. 
je prišel 29 letni Ljudevit Perkovič, na
jemnik v  Drbetincih, v  občinski urad v 
Dirbetincih jn zahteval od občinskega 
tajnika F ranca Vojsk, da mu izstavi u- 
božno spričevalo. Vojsk mu je odgovoril, 
naj se obrne na župana. Zaradi tega je 
gojil Perkovič napram Vojsku sovraštvo. 
Iskal je priliko, da se maščuje. Ta prilika 
se mu je nudila dne 1. oktobra. Ko sta se 
v pozni noči oddaljila od gostilne, je P e r
kovič nenadoma skočil proti Vojsku. Per 
kovic je držal v  roki odprl nož in zakri
čal proti svojemu nasprotniku »Odstopi 
ker sedaj bodeva obračunala«, V istem 
hipu je z odprtim nožem zamahnil proti 
Vojsku, tako da je Vojsk komaj v  zad
njem hipu odskočil, sicer bi ga bil zabo
del v  prša. Vojsk je nato pobegnil v 
gozd in se skril. Perkovič je' čakal 2 uri 
z namenom, da Vojska ponovno napade. 
Za to  dejanje je bil Perkovič včeraj ob
sojen na 3 mesece zapora in povračilo 
stroškov kazenskega postopanja.

Žrtve napadov. Janez Bezjak, 59 letni 
brodar v  Krčevini pri Vurbergu, je bil 
preteklo nedeljo napaden od divjih lov
cev, ki so v  Dravi pod Vurbergom lovili 
'ribe. Storilci so Bezjaka neusmiljeno pre 
mlatili, da je obležal. Na glavi ima težke 
poškodbe, prizadjanc mu s topim pred
metom. Napaden* je bil tudi 26 letni M ar
tin Mlakar, hlapec pri županu Vindišu na 
Bregu. Ko se je v  nedeljo po službenih 
poslih vračal iz Velike Varnice v Halo
zah na svoj dom, so ga napadli štirje še 
neizsledeni storilci in ga pobili na tla s 
koli. Poškodbe ima po vsem telesu. ■—
V ptujsko bolnišnico so prepeljali ptujski 
reševalci Jožefa Strelca, 21 letnega po
sestniškega sina iz Bukovcev. Napaden 
je 'bil od nekaterih ponočnjakov, ki so 
ga premlatili, da je obležal nezavesten 
s smrtnonevarnimi poškodbami.

»Študentka«. . .  V Ptuj se je priklatila 
pred dvemi dnevi kakih 17 let stara de
klica, ki se je izdajala pri raznih stran
kah za študentko. Povsod se je izgovar
jala, da je brez sredstev in prosila preno
čišče. To priliko pa je porabila in ukra
dla razno obleko ter izvabila pri eni stran 
ki 150 Din, pri drugi pa 250 Din gotovine. 
Policija je uvedla preiskavo, da izsledi 
prefriganko, zdi se pa da jo je med tem 
že popihala iz Ptuja.

Sokolsko delo. V nedeljo popoldan so 
gostovali diletanti tezenskega sokolske
ga društva v Sokolskem domu v Limbu
šu* z veleloigiro »Trije vaški svetniki«. 
Obisk je bil za dane razmere precej do
ber in igralci so bili deležni zasluženega 
priznanja. Diletante je spremljalo v  Lim
buš mnogo Tezenčanov, kar je dokaz 
pravega bratstva in sloge. Po zaključku 
se je zbralo članstvo obeh društev v  Ro 
bičevi gostilni, kjer je pozdravil v lepih 
besedah prisotne starešina br^ Turnšek. 
Prihodnjo nedeljo pa hočejo naši diletan
ti v  Fram, da omilijo večno krizo naše 
blagajne. Zdravo!

Občinske zadeve. Prejšnji občinski 
odbor nam je zagotovil, da bo razširil 
električno omrežje v najbolj prometne 
ulice in postavil javne svetilke na po
trebnih točkah in križiščih, vendar ni 
povsem izpolnil dane obljube. Prosimo 
sedanji občinski odbor, da izvede razšir
jenje električnega omrežja tudi v onih u- 
licah, kjer posestniki že dolgo prosijo in 
potrebujejo, pa zaman čakajo na to u- 
godnost. — V. Parm ova ulica še ni ure
jena, čeravno so posestniki prostovoljno 
odstopili zemljišče za razširitev ceste in 
prestavili ograje na lastne stroške. Ker 
imamo gramoznico v bližini in voznike

na razpolago,' bq šlo  tudi to  z dobro vo
ljo.

UtdUuke AeteMt
Planinski vestnik, organ Slovenskega 

planinskega društva v Ljubljani, je prav 
kar izšel v dvojni številki 10. in 11. Onie 
njena dvojna š te v ilk a  je oprem ljena s 
krasnimi slikami in vsebuje naslednje 
članke: Dr. Jos. Oblak: Kalnik. — Janko 
Mlakar: Spomini in opomini. — Marijan 
Lipovšek: Severovzhodni raz  Kalške
gore. — E. Blaževič, Djenovič ob Boki: 
Stena Kabu v Orjenu. — Anke T um a: V 
snegu na GroBvenediger (3660 m). — P* 
Kunaver; Kako se uporabljajo skavtske 
spretnosti na turah. — inž. Milan Mikuš: 
Jeseniških Skalašev novo zavetišče. -* 
Slavko Peršič: Še ena smer v  M rzli go
ri. — Inž. France Avšin: Vežbalna eks
kurzija plezalcev SPD v Švico. — Ob- 
zor in društvene vesti: Pregled planin
skih časopisov; Rajko Ložar, Slovenske 
planine v  ri-sbi in sliki; Rudolf Badjura, 
Mali vodič skozi Slovenijo: Kako se po
stopa proti uničevalcem planinskih cvetk, 
Jugovzhodni raz Turske gore; Nesreča 
avstrijskega planinca v Savinjskih Al
pah? Uroš Z u p a n č ič  — mož; Važni do
godki v našem planinskem življenju.

Razno
BREZ KRIČEČE REKLAME 

in brez raznih brzojavk
naznanjam spoštovani publi
ki, da točim izbrana okoliška 
ljutomerska in dalmatinska 
vina brez banačana po zmer
nih cenah. Trafenik, »Prešer
nova kl-et«. Gosposka ulica. 

5077
č e  želite kvalitetni pisalni 
stroj, tedaj kupite neuničljiv 
»WANDERER -CONIINEN- 
TAL«. — C e n e  smo za 
20% znižali. — Samopro- 
daja: Ivan Legat, speciialist 
za pisarniške stroje, Mari
bor, Vetrinjska 30. Podruž
nica Ljubljana, Prešernova 
ul. 44. 2569

V HRANI
dobri kapljici in v splošnem 
najsolidnejša postrežba kavar- 
na-restavracija ..PLZENSKI 
DVOR”. Tattenbachova ulica. 
Šah, bilard, kegljišče, prijet
na soba tudi za klube. Se 
priporočata Lojze in Antonija 
Senica. 5576Posest
Nova tristanovanjska 

HIŠA
v bližini mestnega parka 
ugodno na prodaj. Ponudbe 
pod »1945« na upravo lista- 

5608
KUPIM VINOGRAD

v okolici Maribora. Ponudbe 
na upravo lista pod ^Plačam 
takoj«. 5644

Prodam
POLICA

4x3 m, napisna tabla 4x1 m, 
novi pogrezljiv šivalni stroj 
»Pheniks« naprodaj. Pravdie, 
Slomškov trg 14. 5ti47

Prodam
PISALNI STROJ

in koncertne citre, dobro 
ohranjene. Naslov v  upravi 
lista. 5646

JABOLKA
od Din 1.50 za kg naprej pro 
daja A. Birgmayer, izvoz 
sadja, Maribor., Kolodvsrska 
ul. 1. 5652

Sobo odda
Oddam ceneno čisto 

PRENOČIŠČE
eni ali dvema gospodičnama, 
ki sta čez dan zaposleni. - -  
Aleksandrova c is ta  44-11. 

5643

OPREMLJENO SOBO
s posebnim vhodom oddani s 
15. novembrom. Frankopano- 
va ul. 14-1, vrata 6 SMS

Stanovanje

Poskusite 
našo novo
kovina

? \  v  a r X \S

M i

I.ANDERIE
MARIBOR GOSPOSKO UL.20

STANOVANJE
oddam starejšim ljudem- De
lavska 53. 5642

STAREJŠEGA GOSPODA
ali gospodično sprejme na 
stanovanje samostojna gospa. 
Naslov v upravi lista. 5640

Službo dobi
ŠIVILJO

za šivanje odej sprejmem ta
koj. Naslov v upravi lisra. 

5645

PRVOVRSTNI
Stanovski premog

(jak 500o kalorij, brez 
žlindre in smradu), do
stavljam na dom vsako 

količino 100 kg od Din 32.—. 
Maribor, Kopališka ul. Iti. 
Tel. 27-14, nasproti m est
nega kopališča. 5?l>i

Oglašujte v "Veterniku< >

TMII2690
j k  Svetli p r e m o g «

Budinščina in suiK * 
d r v a  dobite pri

J . G  o  v  e  d  i  C
5092 Preiernova ulica 19

tudi v glavah (sarma)

dnevno sveže D ri t v r d k i

i. Sirk nasl. 6515
Josip Skaza
Maribor, Glavni trg (rotovž)

5*1-

&e‘pok<aže-napr.am Maksimiljanu m ilost 
potem se lahko pripeti, da zbudi pri svo
jih pristaših veliko, nepopravljivo zame
ro. PomHoščeni cesar bi se lahko potem 
tudi vrnil, Juarez pa pozna najbolje svo
je rojak«, njihovo romantično razpolo
ženje, spremenljivost in nestalnost.

Razen tega pa je Juarezu tudi dobro 
znano razmerje Maksimilijana do Fran
ca Jožefa, saj je Maksimilijan po prihodu 
v Mehiko izjavil, da je bil prisiljen, da 
se odreče pravicam članstva habsburške 
dinastije.

Ce ga pod kakršnimikoli pogoji iti ob
ljubami pomilosti, kdo ve,, ako ne bi 
Maksimilijan pozneje dejal, da so mu tu
di ie oljabe in odpovedi M e izsiljene?

Razen tega pa se nudi ponosnemu 
Indijancu Benitu Juarezu edinstvena pri
lika, da z obsodbo tujega monarha da 
simbolično svarilo vsem evropskim vla
darjem, k: naj vzamejo na znanje, da ni 
več nekaznovanega vmešavanja Evrope 
v mehiške zadeve.

N
Samo teater.

Isto velja tudi za Združene države ame 
riške: Tudi USA naj vedo, da velja tudi 
za njo prav isto, kar velja za Evropo. 
Baš radi tega so tudi propadle vse inter
vencije Washingtona v Maksimilijanov 
prid.

Proces na odru mestnega gledališča v 
OueretaTu je res samo — teater.

Najlepša žena na kolenih pred Juarezom.
S suverenim, prezirljivim smehom vza

me Juarez na znanje izjavo pruskega po 
slanika, ki v sporazumu z ostalimi diplo
matskimi predstavniki nudi jamstvo za 
neodvisnost in svobodo Mehike v slučaju 
da Juarez pomilosti Maksimilijani.

Benito Juarez sadistično uživa v tem 
ponižanju Evrope te r njenih željah in 
briskiranju evropskih intervencij.

Tega krutega Indijanca ne gane niti 
Garibaldijev apel, ki v  manifestu mehi
škemu narodu izreka čestitke h krasni 
zmagi, ki pa obenem prosi, da se Maksi
milijan izpusti.
v Lepa princesa Salm, ki je s svojo dra- 
žestjo in lepoto že vsakogar premamila, 
se poda iz Oueretara v San Louis Poto- 
si, kjer prosi za avdijenco pri Jaurezu.

Vrže se na kolena pred Juareza in pro 
si s solzami v  očeh za Maksimilijanovo 
življenje. Ta njena gorečnost in zvesto- 
ba se dovaja v zvezo z nekaterimi sim

patijami, ki so se opažale v  razmerju nW  
Maksimilijanom in princesinjo Salm.

Ta dogodek s tako silnim dokazom v er 
nosti in zvestobe ter udanosti Maksim'' 
Ijanu ni ostal prvi trenotek brez vpliya 
na Juareza. Toda kmalu zatem p o s ta n e 
jo črte in poteze na Juarezovem obraz# 
zopet krute, razodevajoč hladno mirno** 
ter brezobzirnost.

»Težko mi je, madarne, gledati vas 
kolenih pred seboj. Toda če bi na vašerrt 
mestu bili tudi vsi kralji in kraljice v 
Evropi, ne bi mogel p riza n es ti M aksim 1'  
lijanovemu življenju. Nisem nam reč  iaZ’ 
ki mu jemljem življenje. Ne gre za tne'  
ne, mojo osebo, moje kaprice, sre  maf' 
več za moj narod in zakon. C e bi ne P°' 
slušal zakona ter narodove volje in že' 
lje, potem bi narod sam, v svojem  poij°' 
su užaljen in teptan, zahteval M aksimi!.1'  
janovo življenje yi pri tem tudi moj0 
življenje.«

(Dalje sledi-)

Izdaja konzorcij »Jufaa« v  Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA.
prestavnik ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru

Tiska M ariborska tiskarna d. d..


